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PREDMET:  Hitne mjere za likvidnost gospodarstva,  

- prijedlog, dostavlja se 
 

Poštovani,  

Globalna kriza koja je ubrzana pandemijom koronavirusa stvorila je velik pritisak na 

likvidnost poduzeća te se očekuje daljnji rast potrebe za obrtnim sredstvima zbog kojih je 

nužno poduzeti hitne mjere za zaštitu likvidnosti gospodarstva, a kojima će se posljedično 

zaštititi i radna mjesta: 

• Dostupnost obrtnih sredstava 

Uz potreban novi plasman financijskog instrumenta „COVID-19 zajam za obrtna 

sredstva“, koje je odobravala Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i 

investicije, važno je osigurati likvidnost u obliku povoljnih zajmova za obrtna sredstva 

putem HBOR-a i poslovnih banaka.  

Pozdravili bismo odluku da HBOR značajnije direktno kreditira poduzeća te da 

preuzima veći rizik s obzirom na trenutne okolnosti.  

Nadalje, poduzeća koja su predstečajnom nagodbom uspostavila likvidnost i 

solventnost trebala bi imati dostupna COVID obrtna sredstva, što prema informacijama 

koje imamo do sada nije osigurano. 

Radi očuvanja imovine i poslovanja poduzeća, nužno je prilagoditi politike kako bi se stvorili 

uvjeti da banke što više kreditiraju, dakle da aktivnije obavljaju funkciju podrške 

poslovanju poduzetnika.  

• Osiguranje izvoza i faktoring 

Korona kriza donijela je otežano ugovaranje poslova i produženje rokova naplate na 

izvoznim tržištima te je potrebno prilagoditi uvjete za osiguranje izvoza koji su trenutno 

ograničavajući.  



 

Osiguranje izvoza treba biti obuhvatnije i u višim iznosima te uključivati i udaljenija 

tržišta trećih zemalja. Naime, osiguranje izvoza putem HBOR-a i HOK-a postaje ključno u 

vremenima povećanog rizika jer izvoznici ne mogu dati osiguranja kakva banke traže te 

zbog toga moraju odustati od već dobivenih poslova.  

Mjera faktoringa za izvoz je jednako potrebna zbog nedostatne likvidnosti, a koju bi 

poduzetnik trebao imati na raspolaganju ukoliko ne može doći do drugih izvora 

kratkoročnog financiranja.  

• Nastavak poreznog moratorija i obročna otplata 

S obzirom da posebne okolnosti za poslovanje izazvane širenjem virusa COVID-19 nisu 

prestale, zalažemo se da Vlada produži mjeru oslobođenja od plaćanja obveza poreza i 

drugih davanja  za pomoć subjektima koji trpe štete u poslovanju izazvane koronavirusom.  

Ono što treba naglasiti jest da svi subjekti nemaju jednake posljedice, kako po intenzitetu 

šteta tako i po duljini trajanja krize, s obzirom na različiti utjecaj svjetskih kretanja. Ukazivali 

smo i ranije da se treba voditi računa o poštenoj raspodjeli i primjeni mjera na sve subjekte i 

kontrolirati njihova provedba. Vlada i nadležne institucije imaju na raspolaganju mnoge 

službene i javno dostupne podatke i financijska izvješća, a koji se mogu upotrijebiti za 

nadzor jer pokazuju koliko tko u konačnici zaista trpi posljedice ove krize.   

Ističemo kako pad prihoda nužno ne znači da će poslovanje poduzetnika biti jednako 

ugroženo jer jedni imaju veće, a drugi niže fiksne troškove te će nekome i manji pad značiti 

veće probleme u odnosu na nekoga tko ima veći pad prihoda, ali moguće i veće bruto 

marže pa će takav pad ipak biti manje bolan. K tome, pad prihoda i sam rezultat koji se 

može iskazivati putem računa dobiti i gubitka može biti podložan knjigovodstvenim 

procjenama i stavkama koje ne moraju nužno imati novčani odljev. Stoga smatramo da bi 

produženje roka moratorija trebalo promatrati u kontekstu izvještaja o novčanom 

tijeku jer on pokazuje stvarno smanjenje, odnosno kretanje novčanih sredstava te se teško 

može sakriti. 

Nastavno, ukazujemo da bi bilo poželjno nadograditi Finin COVID score jer ne uzima u 

obzir sve dužu naplatu ili visinu nenaplaćenog potraživanja, što bi po našem mišljenju 

unaprijedilo objektivnost procjene ugroženosti poslovanja. 

Cijenili bismo da na ovu temu sazovete sastanak s ciljem dogovora oko mogućih rješenja. 

S poštovanjem, 

 

Dr. sc. Damir Zorić, v.r. 

v.d. glavnog direktora 
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